
  

 

Niederschrift 

der 1. Sitzung des Wirtschafts-, Verkehrs-, Bau- und Umweltausschusses 

am 24.09.2019 Rathauskeller, Markt 1-2  

AZ: 101308.19.01-01  

 
 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  20:05 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Thomas Kluge Bürgermeister 

Mitglieder 

Herr Knut Freese   

Herr Matthias Gent   

Herr Jan Hartmann   

Herr Dr. Werner Jander  

Herr Ralf Kramer   

Herr Karl-Heinz Matthias   

Herr Heinz-Jürgen Mattig   

Herr Olaf Wachsmuth   

Herr Jörg Weisel   

Protokollführer/in 

Herr Olaf Küpper Amtsleiter Bauamt 

 

 

Abwesend:           keiner 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 28.06.2019  

 4 Einwohnerfragestunde  

 5 Informationen zur Beteiligung als Nachbargemeinde  

 6 Information zum Stand laufender Baumaßnahmen  

 7 Bestimmung des 1. und 2. Stellvertreters des Vorsitzenden des Wirtschafts-, 

Verkehrs-, Bau- und Umweltausschuss 
 

 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder  

Nichtöffentlicher Teil 

 9 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

28.06.2019 
 

 10 Verhandlungen mit der DSN-Net zum Breitbandnetz 064/BM/19-24 

 11 Vergabe Stromliefervertrag  für die Einrichtungen der Stadt Wanzleben - 

Börde 
001/BAU/19-

24 

Bürgerinnen und Bürger keine 
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 12 Stellungnahme / gemeindliches Einvernehmen zu Anträgen nach Sanie-

rungsrecht / Baurecht 
 

 13 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder  

 

Öffentlicher Teil 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 

Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Es sind 10 Ausschussmitglieder anwe-

send, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.  

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung vor und fragt, ob es Änderungen gibt. - keine  

 

Abstimmung über die Tagesordnung:    einstimmig beschlossen  

Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   
 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 28.06.2019 

 

Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 28.06.2019: 

mehrheitlich beschlossen  

Ja 7  Nein 0  Enthaltung 3  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  4 Einwohnerfragestunde 

 

Tagesordnungspunkt wird geschlossen, da keine Einwohner anwesend sind.  

 

TOP  5 Informationen zur Beteiligung als Nachbargemeinde 

 

Es gibt keine Anfragen.  

 

TOP  6 Information zum Stand laufender Baumaßnahmen 

 

Es gibt keine neuen Informationen seit der letzten Stadtratssitzung.  

 

TOP  7 Bestimmung des 1. und 2. Stellvertreters des Vorsitzenden des Wirtschafts-, 

Verkehrs-, Bau- und Umweltausschuss 

 

Der Vorsitzende schlägt als ersten Stellvertreter Herrn Knut Freese und als zweiten Stellver-

treter Herrn Dr. Werner Jander vor. 

 

Weitere Vorschläge werden nicht eingebracht. 

 

Abstimmung über die Vorschläge 

1. Stellvertreter Herr Knut Freese  10 x ja (einstimmig) 

2. Stellvertreter Herr Dr. Werner Jander  10 x ja (einstimmig) 
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Herr Freese und Herr Dr. Jander erklären sich bereit die Stellvertretung zu übernehmen. 

 

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder 

 

Der Vorsitzende informiert über das Verhandlungsergebnis zum Ablösevertrag B180. Die 

Hinweise wurden durch die Landesbehörde übernommen. Die Geschäftsführerin des Eigenbe-

triebes Tiefbau des Landkreises ist mit dem Ergebnis ebenfalls zufrieden. Insgesamt wird das 

LSBB 644.911,40 € an Ausgleich zahlen. Die Unterzeichnung der Umstufungsvereinbarung 

wird nun erfolgen.  

 

Die Firma Naturwind bat um Vorstellung ihrer Ideen zur Aufstellung von Windkraftanlagen. 

Der Bauausschuss sieht auf Grund der bestehenden Beschlusslage keine Notwendigkeit für 

eine Vorstellung. 

 

Anfrage der SPD-Fraktion zur Vermarktung von Fremdeigentum. 

Die Stadt hat auf ihrem Internetportal ein Leerstandsmanagement eingerichtet. Mehr Mög-

lichkeiten bestehen zurzeit weder personell noch lässt die Rechtslage ein anderes Vorgehen 

zu.  

 

Der Antrag auf Blühwiesen wird im nächsten Ausschuss behandelt. 

 

Hinweise der Ausschussmitglieder: 

 

Ortsausgang Richtung Magdeburg ist unbedingt zu mähen.  

 

Die Bäume Ortsausgang Richtung Niederndodeleben wirken eher wie Büsche. Hier sollte 

entsprechend gehandelt werden. 

Die Verwaltung wird den zuständigen Baulastträger, Landkreis Börde, darüber informieren 

und um zeitnahe Umsetzung bitten.  

 

Pflege der Geh- und Radwege, hier insbesondere der Weg entlang der Bahn vom ZD Klein 

Wanzleben nach Stadt Wanzleben und der Weg vom ZD Klein Wanzleben nach Pesecken-

dorf. 

 

Beide Wege sind landwirtschaftliche Wege und werden durch die Stadt nicht regelmäßig un-

terhalten. Die Bewirtschaftung der Wege in der Feldlage ist mit der Anzahl der Bauhofmitar-

beiter nicht möglich.  

 

Schließung der Sitzung öffentlicher Teil. 

 

 

 

gez. Thomas Kluge gez. Olaf Küpper 

Vorsitzender  Protokollant 
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